



邻里市集吸引大量居民参与。

04>
华西社区报

志愿
同行

2025年
11月18日
星期二
编辑 王晓春
版式 张进



“牛搭子”不只是搭子 这场公益集市“搭”起幸福生活圈

□ 华西社区报记者 高昊焜 摄影报道

据悉,此次活动由牛市口街道党工委、办事处主办,广泛联动金融、医疗、公益、慈善等多领域社会力量,巧妙融合非遗互动、老年关爱、便民服务、新就业群体关怀、政策宣传、关爱援助与趣味游戏等七大板块,共同打造了一场多元化、沉浸式的社区服务“盛宴”,让“便民、利民、惠民”的治理理念,化作居民身边触手可及的幸福温度。

许,共同绘制了一幅洋溢社区温情的“幸福地图”。

公益义卖区同样爱心涌动。居民们积极捐出闲置物品进行义卖,促使旧物循环与资源再利用;残疾人朋友制作的手工艺品精美实用,展现了自强不息的精神风貌;绳编、水拓画等DIY活动则吸引了大量居民参与,在互动中传递公益慈善理念。

乐享缤纷互动 感受邻里温情

在非遗体验区,活动特别邀请糖画传承人进行现场展演与教学。栩栩如生的糖画表演吸引众多居民驻足观赏,让居民在互动中感受传统技艺的魅力。考虑到成都正值秋假,活动方贴心设置传统小吃体验区,为孩子们准备了棉花糖和蛋烘糕,让他们在参与活动的同时,享受快乐的假期时光。

此外,活动现场还开展了飞盘、滚滚木等趣味游戏。社区寄语墙上,居民们纷纷写下对未来的美好期

多元便民服务 传递实在关怀

为让居民在家门口享受便捷服务,活动设立了“健康加油站”“银发理容站”与“邻里帮帮站”等多个服务点位。医务人员提供专业健康咨询,理发师为长者精心义剪,磨刀师傅娴熟地为居民处理刀具……这些实实在在的便民举措,赢得了居民的连连称赞。

活动还将关怀目光投向快递员、外卖员等新就业群体。现场设置了休息补给区,为他们提供暖心茯茶以缓解奔波疲惫,还安排了专业的电瓶车安全检测服务,为他们的安全出行保驾护航。

值得一提的是,外卖小哥们可通过线上“小牛哥”微信小程序的“积分商城”功能,免费兑换所需修车零件。活动还吸引了多家爱心企业设摊,通过趣味互动传递社会关爱。

深化“牛搭子”机制 构建良性生态

今年以来,牛市口街道社会工作支持中心作为承接需求、整合资源的核心枢纽,创新打造了“牛搭子”联创服务机制。中心秉承“党建引领、多元共治、专业服务、全域联动”的建设理念,通过“社工+社会组织”的专业运营模式,系统梳理辖区小区治理、人才提升等方面的需求。

活动现场,牛市口街道社会工作支持中心系统展示了“牛搭子”联创服务机制的丰硕成果:“菁育计划”助力成长,让社区学会“用搭子”;“菁荟计划”明确方向,让社区懂得“育搭子”;“菁融计划”精准挖掘需求,让社区发现“挖搭子”的路径。不仅如此,街道工作人员还积极向居民发放《致居民朋友的一封信》,广泛动员,诚邀更多社区成员加入“牛搭子”行列,共同壮大志愿服务力量,完善社区支持网络。

牛市口街道相关负责人表示:“此次活动是‘牛搭子’联创服务机制的一次立体化、生动化呈现,也是街道社会工作支持中心作为专业支撑平台能力的集中展示。”

据介绍,牛市口街道将持续深化社会工作支持中心的资源枢纽功能,不断完善“牛搭子”联创机制,将公益集市打造为一个常态化、品牌化的社区互动与治理平台,助力构建“自我造血、良性循环”的社区支持生态系统。



居民在志愿者招募台前驻足。

11月12日下午,在成都市锦江区委社会工作部指导下,一场以“hello,牛搭子!共赴邻里好时光”为主题的社区治理合伙人公益集市活动,在国嘉新世界广场暖心启幕。